
Referat fra bestyrelsesmøde Hindsgavl Slot fredag d. 29. april  
2005 
 
Tilstede: Lone Hvidman, Helle Meinertz, Thomas Larsen, Thea Lousen, Anne 
Dreisler, Søren Brostrøm, Anders Atke, Jan Pelle, Thue Bryndorf og Lisa 
Bang 
 
 

1. Referat fra d. 16. marts godkendt med rettelser 
 

2. Referent: Helle Meinertz 
 

3. Forårsmøde: Rekordstor deltagelse. 165 tilmeldt mødet.  
 

4. Generalforsamling 2005. Lisa Bang er dirigent og vil styre med vanlig 
professionel, hård hånd. 

 
Regnskab godkendt og underskrevet. 
 
Budget: der er som noget nyt budgetteret med at udvalgene rent faktisk 
bruger det afsatte beløb. Dette giver et budgetteret underskud på kr. 
110.000. Budget godkendt. 
 
Efteruddannelsesudvalget har i forbindelse med ”hot topics” fået kr. 
15.000 for meget fra NFOG. Det er hidtil ikke lykkedes at tilbagebetale 
pengene trods flere henvendelser. Susanne Ledertoug prøver igen. 
 

5. NFOG kongres i Danmark 2010. 
Søren fremsatte forslag om at slå  NFOG´s og EBCOG´s kongresser                     
sammen og afholde den fælles kongres i København.  Lone 
fremlæggger  forslaget for NFOG. 

 
6. Ny ACTA redaktør.  

Lone Mouritzen har trukket sig.  Jens Langhoff-Roos er blevet spurgt og 
har accepteret 
Vi besluttede at indstille Jens. 
 
 

 
7. Sagkyndig i SST. 



Bliver efter opslag ansat af SST. DSOG bliver ikke spurgt. Kim Toftager 
er ansat aktuelt. Posten er aflønnet af SST.Den sagkyndige spiller en 
rolle i personsager samt i forbindelse med sager som kræftplan og ny 
svangrejournal. 
Lone foreslog, at vi inviterede Kim til et møde for at diskutere den 
sagkyndiges og DSOG´s indbyrdes roller. Det ser vi frem til. 
 
Lone har haft et møde med Jens Christian Djurhuus, ny formand i DMS.  
Djurhuus vil forelægge DMS at  arbejde for at SST henvender sig til de 
videnskabelige selskaber, når de ønsker fagpersoner til diverse udvalg. 
Endvidere vil Djurhuus forlægge DMS at arbejde for at sager som f.eks. 
tildeling af point til kursister sendes til høring i de videnskabelige 
selskaber inden der tages beslutning. 

 
8. Forskningstræning – blev udsat til næste møde. 

 
9. Emner til FIGO kongressen. 

Malene Hilden havde foreslået emner til symposium vedr. forensic 
gynaecology 

 
   10.  Ansøgning om støtte til fødselslobbymøde. 
          Høfligt afslag da vi ikke er arrangør eller har medindflydelse på    

      projektet. 
 

   11.  Ansøgning om støtte til fødselsauditgruppe. 
          Vi stiller underskudsgaranti på kr. 17.000 under forudsætning af at 
          FIGO fonden søges primært. 
 

12. Orientering. 
 
DSOGs guidelines vedr. peri- og postmenopausal hormonterapi er blevet 
udsendt af 4 medicinalfirmaer med guidelinegruppens navne og DSOG 
påtrykt forsiden. Tilsyneladende sanktioneret af gruppens tovholder. Vi 
besluttede at bede NMI – Nævnet for Medicinsk Information om, at se på 
sagen. 
Vi vil kontakte de 4 medicinalfirmaer  ( Novo Nordisk, Orion Pharma, 
Schering og Organon) for at diskutere det uhensigtsmæssige i 
fremgangsmåden. 
Endvidere har vi i DSOG et internt problem, når medlemmer sanktionerer 
anvendelsen af egne og DSOGs navn i reklamesammenhænge. 
 



Lone Hvidman skal d. 1. juni til møde med Ditte Trolle, formanden for 
vurderingsudvalget og formændene for de tre regionale råds 
ansættelsesudvalg. Man vil her henstille til, at vurderingsudvalgets 
pointgivning følges ved ansættelse af kursister. 
 
Niels Uldbjerg vil gerne stille op som DSOGs repræsentant i DMS 
 
SST har offentliggjort uhensigsmæssige retningslinjer for vestimulation.  
DSOGs og DADJs svar herpå er vedhæftet referatet. 
 
Der har været møde mellem DSOG og DADJ. Jeg mailer referat, når det 
foreligger. 
 
FIGO vil gerne have en kontaktperson i DK. Thomas Larsen påtog sig 
opgaven. 
 
Sex og Samfund har besluttet at arbejde efter internationalt akkrediterede 
retningslinjer. 
 
Efteruddannelsesudvalget vil uddele spørgeskemaer på forårsmødet for at 
få en idé om, hvilke kursusemner der efterspørges. 
 
Med venlig hilsen 
 
Helle Meinertz  
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